



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2022/23 г.

1 страница

Субъект Российской Федерации / Государство, на территории которого располагается школа МИД / Республика Беларусь
<i>Ростовская область</i>
Город (населенный пункт)
<i>Х. Крюково</i>
Полное название образовательной организации
<i>Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Крюковская средняя общеобразовательная школа.</i>
Участник Конкурса
Фамилия
<i>Трудовец</i>
Имя
<i>Алексей</i>
Отчество
<i>Владимирович</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника Конкурса:

6

Тематическое направление:

Преступления против детства в годы Великой
Отечественной войны 1941-1945 годов

Жанр сочинения:

Рассказ

Тема сочинения:

Войной украденное детство...

Сочинение:

Когда началась Великая Отечественная война, то самыми незащищенными в ней оказались старики и дети. Фашисты использовали инвалидов и детей на непосильных работах в Германии, проводили над ними бесчеловечные опыты, отрубая на них новые медицинские препараты. Дети тысячами умирали в концлагерях от голода, страшных условий жизни. Не многим из нас была судьба тех детей, которые жили дома со своими родителями на оккупированной фашистскими захватчиками территории. Кто и когда считал, сколько детей убивает

война? Она убивает их дважды. Убивает тех, кто родился, а убивает тех, кто мог бы, кто должен был прийти в этот мир. Ребенок, прошедший через ужасы войны, — ребенок ли? А таких были тысячи в 1941-1945 годах. Кто возвратит им детство? Это могут рассказать? Должны рассказать, потому что и сейчас где-то на Донбассе рвутся бомбы, свистят пули, рассыпаются на крошки, в пыль даша и горят детские кроватки. Можно спросить, что чересчурного в том, чтобы в пять, десять, двенадцать лет пройти через войну. Это могут понять, увидеть, запомнить дети? Много. Это помнят о матери, об отце? Мало смерть их. Еще они могут рассказать, как умирали от голода и страха, как убежали на фронт, боясь, что война закончится без них. Их судьбы печаль. Война стала бедствием целого поколения военных детей. Детей, которых угнали в Германию, в концлагеря, мерили голодом, проводили отцы, брали кровь для раненых немецких солдат, стиснули в песок. Даже если они намерены в тысячу, всё равно это были военные дети. Их рассказы — дымкой в душе войны.

С большим воодушевлением вспоминала свои детские годы жительница с. Крюково Венедиктова Анна Ильинична. В девять лет она осталась без матери, а в двенадцать вместе со своим отцом-инвалидом ездил на поезде восстанавливать разрушенными немецкими снарядами железнодорожные пути. Ездили далеко от дома, объездили большую часть западных областей. Но иногда попадали под фашистские обстрелы. Ряд ехали из них и погиб её отец. Она осталась совсем одна. Война ещё продолжалась, а пятнадцатилетней Анне пришлось устроиться на работу в швейную мастерскую в Москве. Жила солдатскими шинелями и шинели. За работу получала по карточке 200 граммов хлеба в сутки, недоедала. Одежда была более чем скромная. А после смены ночью она дежурила с подружками на крышах домов, тушила зажигательные бомбы. Не раз попадала под бомбёжки, когда немцы совершили налёты на Москву. Матёром детство оставило свой неизгладимый след на всю жизнь.

Патрушева Галия Васильевна во время войны жила на Урале. В 1944 году ей было всего 7 лет, но и

она как мама, помогала фронту. Она рассказывала, что была с мамой переатки солдатами. Дни, пока мама была на работе, она начинала вязать несколько пар, а потом, ночью, мама добавляла пальцы на перчатках и отправляла на фронт. Летом они грибы, ягоды, зимой ими в поле и вытаскивали топорами замерзшую картошку. Сохранила память и прибытие наших военнопленных из Германии. Их, голодных, в одну гимнастёрку отправляли на лесоповал. Через месяц из трёхсот человек в живых остались только три. А однажды к ним в шимы пришли по одному ребёнку-непритяжку. Через месяц забрали и увезли куда-то, никто не знает, кто были эти дети и как они оказались на Урале. После войны Раиса Васильевна с мужем и братом переехала в с. Крюково, работала в конюшне дояркой несколько лет.

А героине следующего рассказа Рыбалькиной Екатерине Алексеевне было всего 5 лет, когда началась Великая Отечественная война. Поэтому о многих событиях она рассказывала со слов своей матери. Но и её память удержала много из того, что

удалось пережить в детстве в годы войны. Кроме всего, говорит Екатерина Алексеевна, испытывается постоянное чувство голода, которое ни оставляло ни детей, ни взрослых ни на минуту, хотя её мама, Тамара Федоровна, была кухаркой при немцах. Но немцы съедали всю приготовленную ею пищу. Кроме того, они бродили по дворам, забирали всё, что можно было есть. Иногда некоторые немцы бывали «добрими»: бросали детям со своего стола то недоеденный кусочек хлеба, то обглоданную картошку, и хохотали, наблюдая, как ребятинки дрались за неё. Когда немцев ушли из села, жить стало намного легче, потому что никто над людьми не издевался. Но голод оставался их постоянным спутником. Люди бродили по лесотеходкам в поисках подкормочного корма. Дети, вместе с взрослыми, собирали грибы, ягоды, травы, котами разные кормы. Многие умирали от ядовитых грибов, которые приносили домой, чтобы накормить семью. Началось чахотка детей погибало от скарлатины и малярии, которые они находили повсюду и играли с ними, так как оставались

Без присмотра взрослых, угодивших на работу с раннего утра до вечера. Екатерина Алексеевна закончила всего три класса начальной школы, потому что в их семье была только трехлетняя школа. На уроках писали углем по доскам. Кто писал чисто и красиво, тому давали серниша с промокашками. После школы Катя пошла домой матери, а потом пошла работать дворником в восстановительный класс.

Давно закончилась Великая Отечественная война, но фашизм снова поднимает голову на Донбассе. С 2014 года на мирные города Донецкой и Луганской областей летят ракеты, взрываются мины, гибнут люди. В 2015 году в Донецке был открыт памятник погибшим детям - "Аллея ангелов".

Я очень хочу, чтобы специальная военная операция закончилась нашей победой, чтобы над нашими городами было чистое мирное небо. Сегодня нам нельзя забывать людей, которые погибли на войне. Нужно ценить свою жизнь, ценить возможность насладиться мирной жизнью.